

Referat fra MOROPs 71. delegeretmøde afholdt tirsdag den 27. august 2024 i Nice (Frankrig)

Sted og tidspunkt: Aparthotel Adagio Nice Centre, kl. 15.00

Arrangør: Cercle du Zero (CDZ – Frankrig)

Nationale foreninger og organisationer

Tilstede/repræsenteret:

SMV (Tyskland), BDEF (Tyskland), SVEA (Schweiz), FIMF (Italien), FEBELRAIL (Belgien),
FFMF (Frankrig), FCAF (Spanien), VOEMEC (Østrig), CDZ (Frankrig), PZMK (Polen), MAVOE
(Ungarn)

Fraværende:

SMCR/KZeMCR (Tjekkiet), MJF (Norge), DMJU (Danmark), MBM (Luxembourg), ZVAZ
(Slovakiet), VHDM

Rettelse til referatet fra det 70. delegeretmøde den 4. september 2023 i Koblenz:

FIMF (Italien) var repræsenteret af Alceo Manino.

Foreningsbestyrelse / Æresmedlemmer / Gæster

Til stede:

Michel Cary,
Wieland Zimmer,
Karsten Flach,
Markus Dillena,

formand MOROP
leder af teknisk udvalg
næstformand I / teknisk udvalg DE
kasserer

Afbud:

Vincent Le Bihan,
Olivier Ammann,
Michael Krumm,

næstformand / teknisk udvalg FR
revisor
revisor

Gæst:

Jan Tinselboer

1 Åbning / Velkomst

Formanden åbnede mødet kl. 15.00.

Han bemærkede, at af de 12 registrerede medlemmer af den Tekniske Komité (TC) spiste kun én person frokost på Garibaldi Restaurant. Han tilføjede, at Garibaldis personale havde været meget imødekommende med forberedelserne og prisen. Bemærk: Tidsplanen nævnte dog ikke TC's planlagte frokost tirsdag, da den havde været dagen før. Som følge heraf gik de fleste TC-repræsentanter til en snackbar på den anden side af gaden, som Michel Cary havde anbefalet til morgenmadspausen. Kassereren bidrog personligt til restaurantens udgifter. 41 personer var tilmeldt til kongressens åbning om aftenen.

Michel Cary forklarede, at efter lukningen af Miniatur Wunderland Toulon den 5. maj 2024 på grund af insolvens måtte der findes et alternativt programpunkt med kort varsel. Desværre kunne sporvognene i Nice ikke overtales til at tilbyde et erstatningsarrangement. Ikke desto mindre ser Michel frem til kongressens øvrige program.

2. Fremmøde

65 deltagere er tilmeldt kongressen. 11 foreninger er repræsenteret på generalforsamlingen, i alt 15 personer, inklusive 1 gæst (Jan Tinselboer). Dermed er forsamlingen beslutningsdygtig.

3. Referat fra sidste delegeretmøde

Referatet fra det sidste delegeretmøde blev modtaget af V. Le Bihan kun 8 dage før mødet. Michel læste referatet højt på fransk og tysk. Det allerførste punkt, fremmøde, skal rettes: Italien er angivet som ikke til stede, hvilket er forkert. Under oplæsningen af referatet bemærkede Markus Dillena, at revisor Olivier Ammann burde have været genvalgt på det sidste delegeretmøde. Dette blev overset. Der er ingen omtale af dette i referatet. Markus Dillenas bemærkning: Revisorerne vælges for tre år ad gangen. Derfor er genvalget af Michael Krumm og Achim Sührig også for sent. Da referatet ankom så sent og indeholder fejl, blev det ikke sat til afstemning. Referatet skal fremlægges i rettet form på det næste delegeretmøde.

4. Formandens beretning

Vurdering af de seneste aktiviteter: Forårskonferencen i Bruxelles i 2023 var en vellykket begivenhed, også for det videre arbejde med standarderne. Arrangementerne med den offentlige transportsektor og modeljernbaneklubben var berigende og motiverende. Michel Cary takker endnu engang Guy Bridoux for hans arbejde. Den sidste kongres i Koblenz (Tyskland) betragtes som en succes. Michel Cary overtog nogle af forberedelserne til Peter Briegels tur til Trier og var derfor til stede to gange i april og juni. Forårskonferencen i Poznan (Polen) var også en succes. Michel Cary takker endnu engang Ryszard Pyssa for organiseringen. Referatet fra den tekniske konference fra Karsten Flach ankom hurtigt.

Michel Cary fokuserede sit arbejde på at bidrage til ungdomsmodulprojektet. Det har skabt betydelig interesse i Slovakiet, Frankrig og Tyskland. Der blev afholdt flere møder med Mirco Caspar og repræsentanter fra Catalonien vedrørende dette projekt. Michel har brugt betydelig tid på at kommunikere med medlemsforeninger med det formål at øge MOROPs accept og repræsentere MOROP som dens præsident i Frankrig. Der blev afholdt møder i år i Slovakiet (Bratislava), Tjekkiet, Perpignan og Leipzig.

MOROPs bestyrelse er i øjeblikket underbemandet med kun fem medlemmer. Samarbejdet i bestyrelsen kan til tider være udfordrende. Dette bør tages i betragtning ved valget i 2026. Egnede personale, for eksempel til oversættelsesarbejde, skal rekrutteres snarest muligt.

5. Godkendelse af årsregnskab / Revisionsberetning

Markus Dillena, kasserer i MOROP, talte om økonomien. Han manglede kontaktoplysninger på kassererne i de enkelte medlemsforeninger. Dette gjorde det vanskeligt, eller endda umuligt, for ham at opkræve medlemskontingentet. Der var udestående CHF 1.500 i kontingent. Blå bilag (udgiftsbilag) manglede også.

Markus Dillena opsummerede regnskabet. Der blev afholdt et tab på CHF 2.723,08 for 2023 sammenlignet med et budgetteret tab på CHF 2.910,00. Dette var en bevidst budgetbeslutning. Problemet ligger i MOROPs stort set faste omkostninger og faldende medlemstal, hvilket resulterede i lavere indtægter.

MOROPs revisorer er Olivier Ammann og Michael Krumm. Achim Sührig blev valgt som tredje revisor (reserve). Da der ikke var nogen revisor til stede, læste Markus revisionsberetningen op.

Revisorerne havde ingen indvendinger for regnskabsåret 2023. De anbefaler derfor, at bestyrelsen fritages for sit ansvar. Dette gives med én undladelse af at stemme. Repræsentanten for FFMF undlader at stemme, da rapporterne ikke er skrevet på fransk. Markus Dillena vil udarbejde regnskabet for 2024 på flere sprog.

6. Valg

Olivier Ammann har udtrykt sin vilje til at fortsætte i embedet. Som nævnt blev valget glemt sidste år. Derfor accepteres forslaget om at afholde valget nu efter en længere diskussion. Olivier Ammann genvælges enstemmigt.

7. Budget

På grund af den nuværende omkostnings- og indtægtsstruktur forventes der også et negativt resultat for 2024 og 2025: Budgettet for 2024 (budgetteret tab CHF 2.750,00) blev enstemmigt godkendt. Budgettet for 2025 (budgetteret tab CHF 2.815,00) blev også enstemmigt godkendt. ,

8. Begivenheder og arrangementer

3.-6. april 2025: TK Interimsmøde i Luxembourg By. Michel Cary vil offentliggøre registreringsoplysningerne på MOROPs hjemmeside inden udgangen af september. På grund af pris- og afbestillingspolitikker skal bookinger foretages inden udgangen af oktober.

1.-7. september 2025: Kongres i Chemnitz (Europæisk Kulturhovedstad 2025), arrangeret af SMV (organisation) og BDEF (finans). Mirko Caspar vil præsentere det foreslåede program. Det er endnu ikke endeligt:

Mandag/Tirsdag: Teknisk Kommissionsmøde på Penta Hotel og Congress Center.
Velkomstarrangement i Chemnitz rådhus. Udflugtsprogram (med forbehold for ændringer): -
Onsdag: Stor rundvisning gennem Erzgebirge (inklusive en tur med Pressnitztalbahn) -
Torsdag/Fredag: Museumsbesøg i Chemnitz og Zwickau med fokus på saksisk
damplokomotivhistorie og industrihistorie (tekstiler, biler) samt forskellige kunstsamlinger -
Lørdag/Søndag: Juniormodeludstilling med deltagelse af BDEF- og SMV-klubber

Hotel: Sandsynligvis Penta Hotel (værelsespris ca. €109/128) eller vandrerhjem (€50)

Forårsmøde 2026 afholdes i Lyon, detaljer skal fastlægges. Bert Gabriel er arrangør.

9. Offentliggørelse af resultaterne udarbejdet af den tekniske kommission

Meddelelse af de nye og reviderede NEM'er vedtaget af den tekniske kommission. Enstemmigt taget ad notam og vedtaget. Karsten Flach fremsender detaljeret liste. Tilføjelse: Listen blev sendt sammen med mødereferatet.

10. Eventuelt

Ud over det tekniske udvalg skal der i fremtiden nedsættes en arbejdsgruppe for ungdomsarbejde. Dette har til formål at give ny drivkraft til fremme af ungdomsarbejde.

Der er et alvorligt problem med webmasteren: Hjemmesiden fungerer ikke korrekt. Den har ikke været vedligeholdt siden 2016. Siden da er der kommet mange nye opdateringer til programmet, som ikke er blevet integreret. Hjemmesiden skal fuldstændig genopbygges næste år. Det er tilsyneladende også uklart, hvad der er blevet og vil blive betalt, og til hvem. Indtil videre er det kun webmasterens ydelser, der er blevet betalt, ikke driften af webstedet. Karsten Scholz, den tidligere webmaster for BDEF og MOROP, er ikke tilgængelig for kommentarer til denne sag.

Forsamlingen anmodede om, at der blev udarbejdet en fast dagsorden for delegeretmødet. Markus Dillena meldte sig frivilligt til at påtage sig denne opgave. Forslaget, der er skræddersyet til opgaverne for MOROP-delegeretmødet, er vedhæftet dette referat på tysk og fransk.

Michel Cary beder Markus Dillena om at arrangere et MOROP-kreditkort til regelmæssige Dropbox-betalinger. Dette vil eliminere risikoen forbundet med at bruge Michel Carys personlige kreditkort, da manglende betaling kan resultere i, at alt cloud-indhold bliver utilgængeligt. Michel Cary har bemærket en vedvarende afmatning af hjemmesiden. Han er også villig til midlertidigt at administrere Dropbox, indtil en passende webmaster og arkivar er fundet.

Sammen med Pierre Larbon vil det nye "Juniormodul" blive forbedret. Det nye projekt vil blive præsenteret på det næste møde.

Den nuværende MOROP-bestyrelse er sammensat som følger:

- Formand: Michel Cary (valgt 2022) indtil 2026
- Næstformand: Karsten Flach (valgt 2022) indtil 2026
- Næstformand: Vincent Le Bihan (valgt 2022) indtil 2026
- Kasserer: Markus Dillena (valgt 2021) indtil 2025
- Direktør for telekommunikation/klinisk transfusion: Wieland Zimmer (valgt 2022) indtil 2026
- Revisor: Olivier Ammann (valgt 2024) indtil 2027
- Revisor: Michael Krumm (valgt 2021) indtil 2024
- Revisorsuppleant: Achim Sührig (valgt 2021) indtil 2024

Michel Cary afslutter generalforsamlingen i 2024 kl. 18.15.

Referant, med uvurderlig støtte fra Winfried Seewald:

Markus Dillena